

小手拉大手 实现垃圾分类知行合一

惠州举办城市生活垃圾分类主题宣传系列活动

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：“肉类鱼虾废弃部分、蛋壳是厨余垃圾，电池是有害垃圾……”日前，“垃圾分类齐参与，文明城市我先行”2022年惠州市城市生活垃圾分类主题宣传系列活动启动仪式在惠州市金山湖中心一楼举行。此次活动由惠州市城市生活垃圾分类工作领导小组办公室指导，市城乡管理和综合执法局、市教育局主办，惠城区城市生活垃圾分类工作领导小组办公室协办，惠州日报社承办。

“垃圾分类一小步，文明行为一大步。请认真学习垃圾分类基本知识，做垃圾分类的实践者，率先践行，自觉养成垃圾分类好习惯，从源头减量，准确规范投放，不让垃圾回错家。”活动开始，学生代表、惠州市南坛小学鼎峰分校四年级学生张元慧同学现场宣读垃圾分类倡议书，号召市民齐参与垃圾分类。

活动现场，四分垃圾桶舞蹈、原创的说唱歌曲《绿色健康我先行》、歌曲



活动现场垃圾分类表演

节目《环保美家园》，引起了现场大、小朋友关注。现场还设置了知识大转轮、垃圾分类快乐投、垃圾分类环保达人等

互动游戏，闯关成功者获得环保袋、风扇、保温杯、纸巾盒等奖品。通过互动体验，参与活动的群众实现了垃圾分类

“知”与“行”的有机统一，踊跃参与垃圾分类知识答题，大家玩得不亦乐乎。

“现在厨余垃圾有专门的处理场所，希望大家严格按照垃圾分类的处理方式进行正确投放。”当天，近20名宣传员不断向市民宣导垃圾分类知识，提升市民对垃圾分类的重视，现场设置的垃圾分类宣传展板，也赢得了孩子们的争相“宠爱”，大家纷纷拍照留念。

据介绍，此次主题活动还将举办“21天垃圾分类习惯养成计划”、童绘分类·惠州市首届垃圾分类主题儿童绘画征集以及垃圾分类宣传文艺作品征集等活动。

惠州市城管局相关负责人表示：“我们希望通过丰富多彩的活动，让市民充分认识垃圾分类对我们生活环境的重要性。我们也会把城市生活垃圾分类主题宣传走进校园，让小朋友从小树立垃圾分类观念，以小手牵大手的方式，带动更多家庭参与。”

汕头城管局牵头多部门 联合整治东海岸观光路

广东建设报讯 迷人的海岸风情、凉爽的海风、低成本的出游方式……集齐众多“亮点”的东海岸成为汕头人夏夜休闲的好去处。但东海岸超高的人气衍生出的占道经营、乱停车等问题，也让美景大打折扣。近日，群众期盼整治的呼声日益高涨。

民有所呼，我有所应。汕头市委、市政府高度重视群众诉求，立即由市城管委办牵头龙湖区、华侨试验区、市城管局、市公安局、市市场监管局等责任单位，对东海岸大道观光路等网红景点开展集中执法整治行动，重点整治影响市容秩序、环境卫生、交通堵塞等社会热点、难点问题。

汕头市城管委办副主任、三级调研员杨卫文介绍，根据市委、市政府部署，市城管委办在认真调查研究，广泛征求意见的基础上，组织各责任单位，决定采取“宣传教育、集中整治、规范执法、疏堵结合、长效管理”等方法，开展为期近两个月的专项整治行动。

据介绍，专项整治行动分三个阶段实施，重点整治东海岸大道观光路（泰星路至宝能时代湾）、津湾—东海岸公园相关片区、新津大桥周边片区。在为期一个月的现场调研、宣传教育等准备工作基础上，从8月16日至9月4日，各责任单位组成综合执法队伍，每晚8点至11点对整治区域开展集中整治，采取宣传教育和执法处罚相结合的方式，坚决遏制各类违法违规行为。整治达成一定效果后，进入持续巩固阶段，再进行分组行动，持续进行宣传和违法违规行为整治。

日前，东海岸的热度不减，其周边不时可见流动摊贩的身影。专项整治行动中，综合执法队伍兵分多路，耐心劝离流动摊贩，取缔占道经营行为，整治车辆乱

停放堵塞交通等违法违规行为。

整治流动摊贩既要“堵”也要“疏”。“针对东海岸观光路流动摊贩违规占道经营，严重影响市容环境和交通秩序拥堵的问题，我们在东海岸新城津河路段观光路和东海岸公园休闲区规划建设700米疏导区，计划设置140个摊位。”华侨试验区管委会四级调研员蒋福生表示，目前部分摊位的集装箱已经顺利入场，预计本月底可引导摊贩入驻经营。“我们后续还将结合市民群众反映的情况，再考虑增加适当数量的摊位。”蒋福生说。

整治取得一定成效后，东海岸观光路将由属地管理单位落实长效管理机制。市城管委办不定期组织“回头看”检查，发现问题及时落实相关责任单位进行整改，全力为广大市民群众营造环境优美、卫生整洁、秩序规范的“网红”休闲场所。（据广东人民城管）

人行道改造提升 营商环境明显改善

广东建设报讯 记者誉建业，通讯员孔燕翔、谢瑞萍报道：8月18日，佛山市东风路两家商户将两面分别写有“好城管倾听民意 为百姓改善道路”“城管贴心办实事 改善道路营商好”的锦旗送到禅城区城市管理和综合执法局（以下简称禅城城管）工作人员手中，对该处人行道改造提升为经营环境带来明显改善表示感谢。

近年来，东风路的非机动车及行人流量逐渐增大，原路面早已破旧不堪，

难以满足群众日常出行需求。“以前人行道成了非机动车的露天‘停车场’，‘人车混行’十分不安全，长期以来小地砖被车辆碾压造成碎裂，每逢雨天更是容易积水，一定程度上影响了我们的生意。现在，改造后的人行道让我们经营都变好了！”附近商铺的许老板感慨道。

如今走在东风路两侧人行道，安全顺畅、便捷舒适。此前，铺装陈旧、地砖松动、树围石缺损、人车混行等景象已不复存在，焕然一新的人行道获得市

民和周边商户一致称赞。

据悉，东风路作为禅城公共空间及慢行系统示范路提升项目的改造范围之一，禅城城管积极向道路周边商家宣传项目情况，听取商家合理意见，努力为商户和群众提供更加优质的服务。“我们将继续以‘绣花功夫’推进慢行系统改造工作，倾听群众呼声，进一步提升城市品质，助力优化营商环境。”禅城区城市综合服务中心相关负责人表示。

河源源城取缔七处“黑气点”

广东建设报讯 记者誉建业报道：近期，河源市源城区城管综合执法局开展打击燃气供应“黑气点”专项联合整治行动，落实省、市城镇燃气安全排查整治工作，维护安全生产形势持续稳定。

行动期间，源城区城管综合执法局联合市公安局源城分局、源城区市场监督管理局、源西街道综合执法办、上城街道综合执法办等部门，组织150余名执法人员

对源西辖区、上城辖区的瓶装液化石油气供应站逐一进行检查排查，依法取缔7处无证无照的违法储存、经营液化石油气瓶的“黑气点”，对相关责任人进行教育、处罚，同时安排危爆车辆安全转运被暂扣的284瓶液化石油气瓶，及时消除燃气安全事故隐患。

源城区城管综合执法局有关负责人表示，该局下一步将始终坚持人民至上、

生命至上，进一步加强燃气安全巡查监管，持续保持高压态势；联合相关职能部门持续开展燃气安全专项整治行动，严查未经批准擅自从事瓶装燃气储存、经营、充装等违法行为；不断加大普法宣传力度，引导居民熟悉掌握燃气安全法律法规、燃气安全使用常识，从源头上消除安全隐患，切实保障人民群众生命财产安全。

树叶变书签 广州白云城管创新护绿

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员易鹏、陈桂芳报道：“想不到小小一片树叶做成植物书签后这么精美！”8月21日上午，学生志愿者在广州市白云区禁毒主题公园参加完植物书签制作活动后激动地说。

该活动是由白云区城市管理和综合执法局绿管中心组织的。当日，该中心的党员志愿者们将事先捡拾回来的菩提榕叶、白兰叶、桂花叶等树叶认真清洗，然后加入食用碱水煮制备用。

稍后，在党员志愿者示范指导下，同学们将煮好的树叶在砧板上摊放平整，用软毛牙刷顺着叶脉方向，轻轻刷去叶肉……直至只剩叶脉。再晒干过塑，裁剪成形，打孔挂上彩色的流苏，一张张精美又富艺术气息的手作叶脉书签就呈现在眼前。

“自然真是鬼斧神工，原来树叶的叶脉如此美妙！”来自广外附设外语学校初中部的覃思远同学感叹道。本次活动共成功制作叶脉书签78张，据悉，前后3次制作书签活动已累计制作书签378张。此前志愿者们制作的叶脉书签均已赠送给白云区图书馆，供读者免费取用，让植物清香伴着阅读书香，增添读书“艺”趣。

“世界上没有两片完全相同的叶子，每片叶子的纹理都不相同，所以我们要珍惜和守护好每一分绿色。”白云区城市管理和综合执法局绿管中心相关负责人介绍，该中心坚持党建引领绿化事业发展，发挥自身绿化管理职能，组建起一支100多人的志愿服务队伍，经常性组织开展义务植树、爱护生态环境、植物播种繁殖等志愿服务活动，让市民群众感受植物的勃勃生机与生态之美，感受人与自然和谐共生，传递绿色生态理念。



活动现场